
August 29, 2014 

RFP 14‐11 Addendum 1  

Questions & Answers 

Does the City have a weighting system for costs and qualifications that will be used to select among the 
received proposals for the detention pond inspection work? 

Answer: 

35% Previous Projects and References, 25% Resumes and Qualifications, 25% Cost, 15% Project and 
Staffing Approach. 

 

Question Series 2:  

What are the minimum professional requirements of the pond inspector? 

Answer: 

At a minimum the pond inspector should be an EIT with at least two years of related experience or 
technician with at least 10 years of related experience.  Service providers with the highest qualified and 
most experienced staff will be scored the highest.  If the project manager is senior to the pond 
inspector, the project manager is responsible for reviewing all photographs and field notes with the 
pond inspector.  The project manager and company is also responsible for the overall quality of the 
product provided to the City. 

 

Question Series 3: 

1. Can any of the inspections take place on the weekends? 

2. I am currently obtaining quotes for professional liability insurance. Can I wait to provide proof 
of insurance if the contract is awarded to my company or do I need to submit it along with my 
proposal?  

3. If I am submitting with a subcontractor/partner do they need to also carry professional 
liability insurance or will mine be enough? 

4. What are the deadlines for submitting inspection reports and cost estimates especially for this 
first year since all 39 inspections for 2014 need to be completed within 3.5 months. Or is there 
an alternative timeline that is not based upon the calendar year? 

5. Will the City provide the Blue Book inspection form to the chosen contractor in word form? 



Answers: 

1. Yes.  However, if greater that 25% of the inspections are expected to occur on the 
weekends, it is required that this be acknowledged in the Proposal. 

2. Insurance requirements are due upon contract award.   

3. Subcontractors are covered under the Primary contractor’s professional liability insurance.   

4. The deadline for each calendar year is December 15th.  There is no exception for 2014. 

5. The City prefers that the blue book inspection form be provided in excel.  The City can 
provide a blank copy of the form in excel format. 

 

Question Series 4: 

1.  Can you please provide additional details on the selection process? 

2.  Who conducted the inspections in 2013? 

3.  Are the 2013 reports available for review prior to the RFP submittal date of September 5, 
2014? 

4.  While access is the responsibility of the successful inspection firm, will that firm be 
responsible for establishing an access agreement with the applicable HOA or responsible party? 

Answers: 

1.  Please see answer above. 

2. South Eastern Engineering Inc. 

3. A randomly selected sample is provided at this Link 
(https://dunwoodyga.sharefile.com/d/s41b1ba151f4497b9). 

4. No.  The City will provide the successful firm with a letter addressed to residence describing 
why access is needed.  If extenuating circumstances are encountered, the City may become 
involved as needed. 

 

 

 

 



 


